

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ИМЕНИ В.И.ЛЕНИНА · ДВОРЕЦ СПОРТА



XXIX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**17**  
НОЯБРЯ

„ДИНАМО“ — „Крылья Советов“  
(МОСКВА) (МОСКВА)

**20**  
НОЯБРЯ  
1974 г.

„Крылья Советов“ — „ХИМИК“  
(МОСКВА) (ВОСКРЕСЕНСК)

После непродолжительного перерыва, вызванного поездкой нашей сборной в Финляндию для ответных встреч с хозяевами на «Приз «Известий», в наш Дворец спорта вернулся хоккей. Правда, после антракта динамовцы провели в Москве уже одну встречу — с ленинградским СКА, но поскольку она состоялась после того, как писались эти строки, результат ее, как и результаты матчей с участием «Крыльев Советов» и «Химика», не учтены.

### САМАЯ «ЗАГАДОЧНАЯ» КОМАНДА

Итак, 17 ноября бронзовые призеры заканчивают первый круг. С какими же показателями они пришли к первому промежуточному финишу? Пока у поклонников прославленного клуба причин для радости нет — 6 очков после 7 матчей — отнюдь невысокое достижение, если учесть, что от лидеров — хоккеистов ЦСКА — «Динамо» отстает на 10 (!) очков. Правда, в прошлогоднем чемпионате старт динамовцев был примерно таким же — после 7 туров было набрано 7 очков, тем не менее финишировали они все-таки третьими.

Недавно, выступая в газете «Советский спорт», заслуженный мастер спорта Г. Мкртычан, назвал московское «Динамо» самой «загадочной» командой. И, действительно, загадки динамовцы задают чуть ли не в каждом матче. Во встрече с рижскими одноклубниками они выигрывали со счетом 7:3, а в итоге с трудом удержали ничейный счет (7:7). После скромной победы над саратовским «Кристаллом» (2:1) динамовцы потерпели сокрушительное поражение в Горьком (3:8), но зато в следующем туре по всем статьям переиграли «Химик» (6:1). Прекрасно провели динамовцы начало матча с ЦСКА, а проиграли его со счетом 4:6. Вслед за этим неожиданно потерпели поражение в Челябинске от «Трактора» (3:4), который до этого одержал лишь одну победу. Наконец, перед антрактом команда «Динамо» сыграла вничью со «Спартаком» (4:4). Любопытно, что почти во всех встречах динамовцы хорошо проводили первые периоды, но затем в их игре, как правило, наступал спад.

Случайны ли такие перепады в игре московского «Динамо»? Однозначно ответить на этот вопрос, конечно, трудно. Нестабильность выступлений команды, видимо, можно объяснить тем, что в «Динамо» не так уж много игроков высокого класса. А в этом случае для успешного выступления от каждого игрока требуется полнейшая отдача с первой и до последней минуты встречи. А вот ее-то мы и не видим пока в игре московского «Динамо». Отсюда и неожиданные потери очков в матчах с более слабыми соперниками.

К тому же надо учитывать и такой немаловажный факт, как отсутствие в «Динамо» второго вратаря. Правда, у Полупанова есть дублер Емельянов, но он еще молод и неопытен, и поэтому сидит пока на скамье запасных. Полупанов же то ли потому, что почувствовал себя незаменимым, то ли потому, что устал, проводит встречи со срывами.

Но, разумеется, отрицательная разность заброшенных и пропущенных шайб у динамовцев объясняется не только нестабильной игрой вратаря. В этом виноваты и защитники, позволяющие соперникам почти в каждом матче обстреливать свои ворота с близкого расстояния, и нападающие, не использующие множество моментов у чужих ворот. В итоге перед игрой со СКА динамовцы забросили 29 шайб, а пропустили — 31. Голы у них забили: Мотовилов — 7, Чичурин — 4, Меликов — 3, Алексенко, Мальцев, Белононжкин, Репс, Севидов — по 2, Белялетдинов, В. Орлов, Щеголов, Девятов, Четвериков — по 1.

### ТРУДНЫЙ СТАРТ ЧЕМПИОНОВ

«Крылья Советов» выступает успешнее московского «Динамо», но игра чемпионов не удовлетворяет и поклонников профсоюзного клуба. Правда, если исходить из турнирных

показателей, то хоккеисты «Крыльышек» идут с опережением прошлогоднего графика на 2 очка — год назад после 7 туров у них было 8 очков. Но если вспомнить, с каким трудом добывались эти очки, то окажется, что нынешняя игра команды отличается от прошлогодней.

Начнем с матча с «Кристаллом». Счет вроде бы убедительный — 5:2, но выигрыш москвичей легким не назовешь: слишком уж много непростительных ошибок допустили чемпионы в игре с дебютантами высшей лиги.

Такой же трудной оказалась их победа (4:1) и над горьковскими торпедовцами — вопрос о победителе был решен лишь в заключительном периоде.

А затем у чемпиона наступила полоса неудач — за поражением в третьем туре от ЦСКА (1:3) последовал проигрыш в Воскресенске «Химику» (2:4). Но повод для серьезных раздумий дали даже не эти два поражения (кстати, год назад хоккеисты «Крыльшек» также проиграли два матча подряд), а две следующие победы — над «Трактором» (4:3) и СКА (3:2). В этих встречах москвичи выигрывали у челябинцев со счетом — 4:0, а у ленинградцев — 3:0, но в обоих случаях едва удержали победный счет.

О причинах подобных явлений говорить пока трудно. Сейчас чемпионы набрали 10 очков в 7 матчах при разности шайб 28—17. Лучшим бомбардиром команды является Бодунов, забросивший 5 шайб. Остальные голы забили: Котов и Лебедев — по 4, Капустин и Климов — по 3, Аписин, Вахрушев и Маслов — по 2, Кузнецов, Сапелкин, Раско — по 1.

**«ХИМИК» ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ** Немало вопросов вызывает сейчас и игра успешного выступления подмосковной команды, перебравшейся с седьмого места на второе. Немалую роль, видимо, сыграли изменения в составе «Химика». Как известно, из этой команды почти ежегодно уходили ведущие игроки.

Перед началом же нынешнего сезона в «Химик» наконец-то пришло несколько сильных хоккеистов. Прежде всего следует назвать опытного Пашкова. Этот вратарь и раньше демонстрировал хорошую реакцию, удачно выбирая место, умело руководил защитниками, но из-за невыдержанности, несобранности нередко допускал грубые ошибки. Сейчас же Пашков с достоинством ведет себя в воротах, и игра его стала стабильной: в четырех матчах он пропустил лишь 10 шайб. А когда надежно играет вратарь, гораздо уверенней чувствуют себя и полевые игроки.

Интересная тройка получилась у Н. Эпштейна из «новобранцев» — Смагина из горьковского «Торпедо», Крутова из ижевской «Ижстали» и В. Сырцова, вернувшегося в родную команду после службы в Советской Армии. На счету этого звена 13 шайб (Смагин забросил 6, Крутов — 5, В. Сырцов — 2).

Хорошо начало сезон ведущее звено — Козин — Ликсюткин — А. Голиков. Капитан «Химика» 34-летний Козин забросил уже 7 шайб, Ликсюткин — 3, Голиков — 2. Вторую молодость переживает 35-летний защитник Никитин, который каждый матч проводит также азартно и самоотверженно, как и 15 лет назад. Большой опыт Никитина приносит несомненную пользу команде: кроме четкого выполнения основных обязанностей, он активно действует и в атаке — в 8 матчах он забил 2 гола и сделал 2 результативные передачи.

Остальные шайбы в «Химике» забросили: В. Голиков — 4, Жучок и Лаврентьев — по 2, Меленчук — 1.

**Г. Кузнецов**

#### СОСТАВ КОМАНД

**«ДИНАМО» (Москва)      «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Москва)**

#### ВРАТАРИ

№ 1 — Владимир Емельянов  
№ 22 — Владимир Полупанов

№ 22 — Александр Сидельников  
№ 1 — Владимир Мышкин

#### ЗАЩИТНИКИ

№ 5 — Михаил Алексеенко  
№ 17 — Александр Беляев  
№ 6 — Валерий Васильев  
№ 20 — Валерий Назаров  
№ 4 — Александр Филиппов  
№ 2 — Станислав Щеголев

№ 20 — Юрий Терехин  
№ 5 — Юрий Шаталов  
№ 4 — Юрий Тюрин  
№ 3 — Александр Сапелкин  
№ 13 — Виктор Кузнецов  
№ 6 — Сергей Глухов  
№ 10 — Валерий Кузьмин  
№ 2 — Игорь Лапин

## НАПАДАЮЩИЕ

- |                              |                              |
|------------------------------|------------------------------|
| № 12 — Анатолий Белоножкин   | № 17 — Юрий Лебедев          |
| № 19 — Владимир Девятов      | № 7 — Владимир Раевко        |
| № 21 — Евгений Котлов        | № 9 — Геннадий Маслов        |
| № 11 — Александр Мальцев     | № 18 — Константин Климов     |
| № 14 — Сергей Меликов        | № 14 — Вячеслав Анишин       |
| № 15 — Анатолий Мотовилов    | № 16 — Александр Бодунов     |
| № 10 — Юрий Репс             | № 8 — Сергей Котов           |
| № 7 — Анатолий Севидов       | № 12 — Владимир Репнин       |
| № 16 — Алексей Фролов        | № 15 — Сергей Капустин       |
| № 25 — Николай Четвериков    | № 23 — Евгений Кухарж        |
| № 8 — Юрий Чичурин           | № 11 — Виктор Вахрушев       |
| Капитан команды — А. Мальцев | Капитан команды — Ю. Лебедев |
| Ст. тренер — А. Чернышев     | Ст. тренер — Б. Кулагин      |

## «ХИМИК» (Воскресенск)

### ВРАТАРИ

- № 1 — Геннадий Лапшенков  
№ 24 — Александр Пашков

### ЗАЩИТНИКИ

- № 5 — Валерий Никитин  
№ 20 — Николай Новоженин  
№ 2 — Петр Жулин  
№ 17 — Сергей Гусев  
№ 6 — Владимир Меринов  
№ 3 — Михаил Жаров  
№ 4 — Борис Веригин

### НАПАДАЮЩИЕ

- |                            |                          |
|----------------------------|--------------------------|
| № 9 — Владимир Сырцов      | № 10 — Владимир Смагин   |
| № 12 — Виктор Крутов       | № 8 — Валентин Козин     |
| № 11 — Виктор Ликсуткин    | № 21 — Александр Голиков |
| № 19 — Виктор Жучок        | № 14 — Владимир Голиков  |
| № 7 — Владимир Лаврентьев  | № 15 — Виталий Ермишин   |
| Капитан команды — В. Козин |                          |
| Ст. тренер — Н. Эпштейн    |                          |

Матч «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов» (Москва) судят: главный судья — судья всесоюзной категории Николай Морозов. Судьи: судьи республиканской категории Альберт Носов и Виктор Раскатов (все — Москва).

Матч «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск) судят: главный судья — судья всесоюзной категории Юрий Карандин (Ново-сибирск). Судьи: судья республиканской категории Виктор Раскатов (Москва) и судья всесоюзной категории Лев Рыскин (Московская область).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1233

Цена 4 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина